Пути снижения себестоимости в современных условиях деятельности предприятия

Душина Любовь Сергеевна,

РГРТУ, г. Рязань

E-mail: <u>dushina.1994@mail.ru</u>

Аннотация

В статье рассматриваются основные пути снижения себестоимости продукции в современных условиях. Основное значение путей снижения себестоимости: расширение специализации, повышение производительности труда, рост объема выпуска продукции, снижение материальных затрат. Выявлены основные пути по снижению себестоимости и увеличению прибыли организации.

Ключевые слова: Производительность труда, себестоимость, эффективность, материальные затраты.

Любая деятельность, создающая потребительскую ценность, использует на входе сырье и материалы, человеческие ресурсы, технологию и информацию для выполнения своих функций. При этом на выходе получаются результаты в виде информации, активов предприятия.

Решающим условием снижение себестоимости служит непрерывный технический прогресс. Внедрение новых технологий, автоматизация производственных процессов, совершенствование технологий позволяют значительно снизить себестоимость продукции и услуг[4, с.89].

Серьезным снижением себестоимости является расширение специализации кооперирования. На специализированных предприятиях с массовым производством себестоимость продукции значительно ниже, чем на мелкосерийном производстве с той же требует Развитие специализаций установления наиболее рационально кооперированных связей между предприятиями.

Снижение себестоимости продукции обеспечивает, прежде всего, за счет повышения производительности труда. С ростом производительности труда сокращаются затраты труда в расчете на единицу продукции, следовательно уменьшается и удельный вес заработной платы в структуре себестоимости.

С ростом объема выпуска продукции прибыль увеличивается не только за счет снижения себестоимости, но и впоследствии увеличения количества выпускаемой продукции. Таким образом, чем больше объем производства, тем при прочих равных условиях больше сумма получаемой предприятием прибыли [4,c.143].

Важнейшее значение в борьбе за снижение себестоимости продукции имеет соблюдение строжайшего режима экономии на всех участках производственно-хозяйственной деятельности предприятия. Материальные затраты в большинстве отраслей промышленности занимают большой удельный вес в структуре себестоимости продукции, поэтому даже незначительное сбережение сырья и материалов, топлив и энергии при производстве каждой единицы продукции в целом по предприятию дает крупный эффект. Предприятие имеет возможность влиять на величину затрат материальных ресурсов, начиная с их заготовок. Важно обеспечить поступление материалов от таких поставщиков, которые находятся на ближнем расстоянии от организаций, а так же перевозить груз наиболее дешевым способом.

Основным условием снижения затрат сырья и материалов на производство единицы

продукции является улучшение конструкций изделия и совершенствование технологий производства, использование прогрессивных видов материалов, внедрение технически обоснованных норм расходов материальных ценностей [5, с.97].

Сокращение затрат на обслуживание производства и управление также снижает себестоимость. Размер этих затрат на единицы продукции зависит не только от объема выпуска, но и от их абсолютной суммы. Чем меньше сумма цеховых и общезаводских расходов в целом по предприятию, тем при прочих равных условиях ниже себестоимости каждого изделия.

Значительные резервы снижения себестоимости заключены в сокращении потерь брака и других непроизводственных расходов. Изучение причин брака, выявление его виновников дают осуществлять мероприятия по ликвидации потерь от брака, сокращение и наиболее рациональному использованию отходов производства [5, с.112].

Масштаб выявления и использования резервов снижения себестоимости во многом зависит от того, как поставлена работа по изучению и внедрению опыта, имеющегося на других предприятиях.

Литература:

- 1. Федеральный закон от 06.12.2011 N 402-ФЗ «О бухгалтерском учете»
- 2. ПБУ 5/01 «Учет материально-производственных запасов» утвержден приказом Минфина РФ от 09.06.2001г. (редакция от 16.05.2016г.)
- 3. ПБУ 10/99 «Расходы организации» утвержден приказом Минфина РФ от 06.05.1999 г. № 33н (редакция от 06.04.2015г.)
- 4. Ковалев В.В., Волкова О.Н. Анализ хозяйственной деятельности предприятия: Учебник,2010.-424c
- 5. Кондраков Н.П. Бухгалтерский учет: Учебник, 2013. 497с